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Förderung von Auslandspraktika durch SEQUA gGmbH 
Partner der deutschen Wirtschaft
 
 
In Zusammenarbeit mit den Kammern führt SEQUA seit vielen Jahren Mobilitätsprogramme durch. Dies sind Programme, in denen deutsche Auszubildende, Fach- und Führungskräfte im Ausland weitergebildet werden oder ausländische Teilnehmer zur Qualifizierung nach Deutschland kommen. 
 
Programme für Auszubildende:
· Für Organisationen, die Gruppenreisen für Azubis ins europäische Ausland organisieren, selbst aber keine Fördermittel bei der EU beantragen wollen oder können, bietet SEQUA das Förderprogramm SINDBAD an. 
· In Zusammenarbeit mit den Auslandshandelskammern in Madrid und London sowie den Industrie- und Handelskammern Karlsruhe und Aachen bietet SEQUA das Förderprogramm TRANSDUAL an.  Transdual fördert 3 bis 24-wöchige Auslandspraktika in Spanien und Großbritannien, die mit Theorie-Seminaren vor Ort kombiniert werden.
 
Programme für Personen mit abgeschlossener Berufsbildung:
· Gemeinsam mit den deutschen Handwerkskammern führt SEQUA das Programm SESAM durch, mit dem 6-Monats-Praktika von Gesellen und Meistern im europäischen Ausland finanziell gefördert werden.  
· Gemeinsam mit den deutschen Industrie- und Handelskammern führt SEQUA das Programm ODYSSEUS durch, in dem 6-Monats-Praktika von IHK-Absolventen im europäischen Ausland finanziell gefördert werden.  
 
SEQUA wurde 1991 gegründet, ist ein non-profit-Unternehmen mit Sitz in Bonn und ist eine Tochter der vier großen deutschen Spitzenverbände: 
· Deutscher Industrie- und Handelskammertag (DIHK) 

· Zentralverband des deutschen Handwerks (ZDH) 

· Bundesverband der deutschen Industrie (BDI) 
· Bundesvereinigung der deutschen Arbeitgeberverbände (BDA)
 
Das Unternehmen ist auf den Geschäftsfeldern Privatsektorentwicklung, Kammern und Verbände, Berufliche Bildung, Sozialer Dialog und Expertenvermittlung tätig.
 
Die Gesellschaft führt weltweit Projekte und Programme in der internationalen Zusammenarbeit – meist in enger Zusammenarbeit mit Wirtschaftsverbänden, Handwerks- oder Industrie- und Handelskammern sowie Berufsbildungseinrichtungen - in Schwellen-, Transformations- und Entwicklungsländern durch.  
 
Mehr Informationen unter: 
 
SEQUA gGmbH
Partner der deutschen Wirtschaft
Geschäftsführer
Herrn Gebhard Weiss
Alexanderstr. 10
53111 Bonn
 
www.sequa.de
Tel:  (0228)98238-21
Fax: (0228)98238-19 
info@sequa.de
